Priklad 8.4. Napiste Tayloriv polynom n-tého fadu dané funkce v daném bodé. Pripadné spoctéte
priblizné danou funkéni hodnotu.

a) f@)=1, zo=1, n=3, f(1,5)=?

bl fiz)—=atetis: dp=1, =2

c) f@)=23+22%4+2z, =1, n=3, f(1,1)=?
d) f(z)=ze™", x0=0, n=4

e) f(z) =sin2z, zo=3%, n=3, sin(181°)=7
0 f@) = oy w0=0, n=2 f(dg)=?

Reseni 8.4.

a) Ti(z)=1—-(z—-1)+(x—1)2—(z —1)3
f(1,5) =T3(1,5) =1—-0,5+0,25— 0,125 = 0,625
b) To(x) =T+ Yz — 1) — Y=z —1)?
c) Iy(x)=4+8z—1)+5(z—1)2+(x—1)3=2+222+ 2
f(1,1) = T3(1,1) = 4+ 0,8+ 0,05 + 0.001 = 4,851
d) Tu(z) =z — 2% + 2% — iz*
e) Tz(z)=—-2(z— %)
sin(m + 155) = f(3
f) Ta(z) = 5 + 32
A (ﬁ) 13 (lOU) % ¥ ﬁ = 0,5025

Priklad 8.5. Pomoci Taylorova polynomu 2. fadu ve vhodném bodé aproximujte hodnotu

a) In(1,1) c) V0,9
b) arccotg(0, 1) d) cosb®
Reseni 8.5.

a) f(z) =lnz, zo=1, Ta(z)=(z—1)—3(x—1)?
In(1,1) = Tp(1,1) = 0,1 — 0,005 = 0,095

b) f(x) =arccotgz, xp=0, Te(x)=%-—=z
arccotg(0,1) = 73(0,1) = § — 0,1 = 1.4708

c) flx)=vz, zo=1, T(z)=1+3(z—1)— g(z—1)2
V0,9 = T5(0,9) = 1 — 0,05 — 0,00125 = 0.94875

d) f(z) =cosz, 20=0, Th(z)=1-1a?

F(E)=T(&)=1-1(&)"=0,99



